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ΓΝΩΜΟΔΟΣΗΗ 

 

Επί του ερωτιματοσ τθσ Δ.Ε.Τ.Α. με αρικ. πρωτ. ειςαγ. Ε.Δ.Ε.Τ.Α. 

1891/19.11.2012 

 

Ερωτάται αν το προςωπικό των Δ.Ε.Τ.Α. εμπίπτει ςτισ διατάξεισ του 

κεφαλαίου Η.3 «Αργία ςτο πλαίςιο τθσ πεικαρχικισ και ποινικισ διαδικαςίασ» 

του πρόςφατου ν. 4093/2012 (ΦΕΚ 222/12.11.2012). 

 

***************** 

 

Επί του ανωτζρω ερωτιματοσ θ γνϊμθ μου είναι θ εξισ: 

Η παρ. 6 τθσ υποπαραγράφου Ζ.3 (Αργία ςτο πλαίςιο τθσ πεικαρχικισ 

και ποινικισ διαδικαςίασ) του κεφαλαίου Ζ (Ρυκμίςεισ κεμάτων 

αρμοδιότθτασ Τπουργείου Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και 

Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ) του ν. 4093/2012 (Ζγκριςθ 

Μεςοπροκζςμου Πλαιςίου Δθμοςιονομικισ τρατθγικισ 2013-2016 – 

Επείγοντα Μζτρα Εφαρμογισ του ν. 4046/2012 και του 

Μεςοπροκζςμου Πλαιςίου Δθμοςιονομικισ τρατθγικισ 2013 - 2016) 

ορίηει: « Οι διατάξεισ των άρκρων 103 και 104 του Τπαλλθλικοφ Κϊδικα 

(ν. 3528/2007), 107 και 108 του Κϊδικα Κατάςταςθσ Δθμοτικϊν και 
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Κοινοτικϊν Τπαλλιλων (ν. 3584/2007) και 88 και 89 του Κϊδικα 

Δικαςτικϊν Τπαλλιλων (ν. 2812/2000), όπωσ ιςχφουν, ζχουν εφαρμογι 

και ςτο προςωπικό που εργάηεται με οποιαδιποτε ςχζςθ εργαςίασ 

ιδιωτικοφ δικαίου ςτισ υπθρεςίεσ, οι υπάλλθλοι των οποίων διζπονται 

από τουσ ανωτζρω Κϊδικεσ. Με τθν επιφφλαξθ τυχόν αυςτθρότερων 

διατάξεων, οι διατάξεισ των άρκρων 103, 104 και 105 του 

Τπαλλθλικοφ Κϊδικα, όπωσ ιςχφουν, εφαρμόηονται αναλόγωσ, ωσ 

προσ τισ ουςιαςτικζσ προχποκζςεισ τθσ κζςεωσ ςε αυτοδίκαιθ ι 

δυνθτικι αργία, κακϊσ και ωσ προσ τισ ςυνζπειεσ τθσ, ςε όλεσ τισ 

πεικαρχικζσ διαδικαςίεσ, που διζπουν το κάκε φφςεωσ και με 

οποιαδιποτε υπθρεςιακι ςχζςθ δθμοςίου δικαίου ι ςχζςθ εργαςίασ 

ιδιωτικοφ δικαίου προςωπικό του δθμόςιου τομζα, όπωσ αυτόσ είχε 

οριοκετθκεί με το άρκρο 1 παρ. 6 του ν. 1256/1982 πριν τθ κζςθ ςε 

ιςχφ του άρκρου 51 του ν. 1892/1990, ςυμπεριλαμβανομζνων όλων 

των φορζων που απαρικμοφνται ειδικότερα ςτο άρκρο 14 παρ. 1 του 

ν. 2190/1994 και μθ εξαιρουμζνων των περιπτϊςεων που 

απαρικμοφνται ςτθν παράγραφο 2 του ίδιου άρκρου, όπωσ ιςχφει 

μετά τθν αντικατάςταςθ του με το άρκρο 1 του ν. 3812/2009». 

 

α) Σο πρϊτο εδάφιο τθσ παρ. 6 (ιτοι από «οι διατάξεισ των άρκρων» 

ζωσ διζπονται από τουσ ανωτζρω Κϊδικεσ») εφαρμόηεται μόνο ςτουσ 

υπαλλιλουσ των Δ.Ε.Τ.Α. που προζρχονται από μετάταξθ ι απόςπαςθ 

από Διμουσ και οι οποίοι βάςει του άρκρου 7 παρ. 5 του ιδρυτικοφ 

νόμου των Δ.Ε.Τ.Α. 1069/80 διζπονται ωσ προσ όλεσ τισ υπθρεςιακζσ 

μεταβολζσ και τα δικαιϊματα από τισ διατάξεισ που διζπουν το 

προςωπικό των Διμων, ιτοι το ν. 3584/2007 (Κϊδικασ Δθμοτικϊν και 

Κοινοτικϊν Τπαλλιλων). υνεπϊσ, το πεικαρχικό δίκαιο των εν λόγω 
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υπαλλιλων ταυτίηεται πλιρωσ με εκείνο των δθμοτικϊν υπαλλιλων, 

ςυμπεριλαμβανομζνων των πρόςφατων τροποποιιςεων που 

επιφζρει ςτισ πεικαρχικζσ διατάξεισ του Κϊδικα Κατάςταςθσ 

Δθμοτικϊν και Κοινοτικϊν Τπαλλιλων ο υπό εξζταςθ νόμοσ 

4093/2012.  

 

β) Σο δεφτερο εδάφιο (το εναπομείναν μζχρι το τζλοσ τθσ 

παραγράφου) τθσ παρ. 6 εφαρμόηεται ςτουσ λοιποφσ υπαλλιλουσ των 

Δ.Ε.Τ.Α., δεδομζνου ότι οι Δ.Ε.Τ.Α. βάςει του άρκρου 14 του ν. 

2190/94 όπωσ αυτόσ τροποποιικθκε με το άρκρο 1 του ν. 3812/2009 

ανικουν ςτο δθμόςιο τομζα (βλ. άρκρο 14 περ. 1γ «Οι Οργανιςμοί 

Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ πρϊτου και δεφτερου βακμοφ και οι πάςθσ 

φφςεωσ επιχειριςεισ τουσ»).  

 

Ωσ προσ το λοιπό προςωπικό των Δ.Ε.Τ.Α., ωςτόςο, ιςχφει ιδθ θ 

διάταξθ τθσ παρ. 8 του ιδρυτικοφ νόμου των Δ.Ε.Τ.Α. 1080/80, ςφμφωνα 

με τθν οποία προκειμζνου περί του επί ςχζςει εργαςίασ ιδιωτικοφ 

δικαίου προςωπικοφ τθσ επιχειριςεωσ εφαρμόηονται οι εκάςτοτε 

ιςχφουςεσ πεικαρχικζσ διατάξεισ τθσ εργατικισ νομοκεςίασ. Η 

φαινομενικι ςφγκρουςθ των δφο νόμων επιλφεται υπερ του πρϊτου 

για τουσ ακόλουκουσ λόγουσ: 

 

1. Θ ςφγκρουςθ είναι φαινομενικι γιατί ο νζοσ νόμοσ 4093/2012 δεν 

καταργεί όλεσ τισ ιςχφουςεσ για τουσ υπαλλιλουσ των Δ.Ε.Τ.Α. 

πεικαρχικζσ διατάξεισ τθσ εργατικισ νομοκεςίασ, αλλά καταργεί 

εκείνεσ που ζρχονται ςε αντίκεςθ με το νζο κεςμικό πλαίςιο δθλαδι 

εκείνεσ που διζπουν μόνο τισ ουςιαςτικζσ προχποκζςεισ τθσ κζςεωσ 
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ςε αυτοδίκαιθ ι δυνθτικι αργία κακϊσ και τισ ςυνζπειεσ αυτισ. ε 

κάκε περίπτωςθ, ελλείψει ειδικισ πεικαρχικισ διάταξθσ τθσ εργατικισ 

νομοκεςίασ εφαρμόηονταν ζωσ τϊρα αναλόγωσ οι πεικαρχικζσ 

διατάξεισ του Κϊδικα Κατάςταςθσ Δθμοτικϊν και Κοινοτικϊν 

Τπαλλιλων κακότι ιταν πλθρζςτερεσ.  

 

2. Περαιτζρω, από τθν τελολογικι ερμθνεία του κεφαλαίου Η – 

υποπαράγραφοσ Η.3 ςυνάγεται ότι ςκοπόσ του νομοκζτθ είναι, ενόψει 

των ζκτακτων δθμοςιονομικϊν και μεταρρυκμιςτικϊν ςυνκθκϊν που 

επικρατοφν προςφάτωσ ςτθ χϊρα, να τροποποιιςει τισ υπάρχουςεσ 

πεικαρχικζσ διατάξεισ κατά τζτοιο τρόπο ϊςτε να εφαρμόηονται κατά 

τρόπο ομοιόμορφο ςε όλο το δθμόςιο τομζα και τουσ φορείσ αυτοφ. 

Προσ τοφτο, ο νζοσ νόμοσ εξειδικεφει ρθτά τθν ζννοια του δθμοςίου 

τομζα, ϊςτε το πεδίο εφαρμογισ του να είναι ςαφζσ.  

 

3. υναφϊσ, θ αιτιολογικι ζκκεςθ του νόμου αναφζρει αφενόσ για το 

κεφάλαιο Ζ (Ρυκμίςεισ κεμάτων αρμοδιότθτασ Τπουργείου Διοικθτικισ 

Μεταρρφκμιςθσ και Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ) και αφετζρου για 

τθν υποπαράγραφο Ζ.3 (Αργία ςτο πλαίςιο τθσ πεικαρχικισ και 

ποινικισ διαδικαςίασ) τα κάτωκι:  

«*Ζ+ Με τισ ρυκμίςεισ τθσ παραγράφου Ηϋ επιχειρείται ευρεία 

αναμόρφωςθ κεςμϊν του υπαλλθλικοφ μασ δικαίου, θ οποία μζςω 

ενόσ νζου πλαιςίου κινθτικότθτασ του προςωπικοφ του δθμόςιου 

τομζα αποςκοπεί πρωτίςτωσ ςτθ μεγιςτοποίθςθ των δυνατοτιτων 

αξιοποίθςισ του προσ το ςυμφζρον τθσ δθμόςιασ υπθρεςίασ και με 

ςτόχο τθν ιςόρροπθ κάλυψθ των πολφ διαφορετικϊν κατά φορζα ι 

υπθρεςία αναγκϊν ςε προςωπικό και τθν εξάλειψθ ανορκολογικϊν 
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καταςτάςεων, όςον αφορά τισ πραγματικζσ ανάγκεσ και τθ διαφορετικι 

εργαςιακι επιβάρυνςθ των υπαλλιλων ςε ςχζςθ με τισ ςυνκικεσ που 

επικρατοφν ςε κάκε φορζα. Με τισ ίδιεσ διατάξεισ επιχειρείται επίςθσ 

να αντιμετωπιςκεί το φαινόμενο, μεγάλοσ αρικμόσ υπαλλιλων που 

ζχουν καταδικαςκεί ι διϊκονται για ςοβαρά ποινικά ι πεικαρχικά 

αδικιματα να παραμζνουν ςτθ κζςθ τουσ για μεγάλα χρονικά 

διαςτιματα, κατά τα οποία διαρκεί θ ποινικι ι πεικαρχικι εκκρεμότθτα 

των υποκζςεϊν τουσ, με δυςμενζςτατεσ ςυνζπειεσ για το κφροσ και τθ 

λειτουργία των υπθρεςιϊν. 

[Ζ.3] Με τισ προτεινόμενεσ ρυκμίςεισ αντικακίςτανται και 

τροποποιοφνται διατάξεισ των κωδίκων των δθμοςίων υπαλλιλων, 

των υπαλλιλων των Ο.Σ.Α. και των δικαςτικϊν υπαλλιλων, οι οποίεσ 

αφοροφν τισ περιπτϊςεισ κζςεωσ προςωπικοφ ςε αυτοδίκαιθ και 

δυνθτικι αργία. Σαυτόχρονα οι ρυκμίςεισ αυτζσ επεκτείνονται και 

εφαρμόηονται αναλογικά, ωσ προσ τισ ουςιαςτικζσ προχποκζςεισ και 

ςυνζπειζσ τουσ, ςε ολόκλθρο το δθμόςιο τομζα και ςε όλεσ τισ κατά 

περίπτωςθ πεικαρχικζσ διαδικαςίεσ που ιςχφουν και εφαρμόηονται 

ςτουσ φορείσ του. Με τισ ρυκμίςεισ αυτζσ διευρφνονται οι περιπτϊςεισ 

που οι υπάλλθλοι τίκενται ςε αυτοδίκαιθ αργία, ϊςτε να επιτυγχάνεται 

θ άμεςθ απομάκρυνςθ όςων διϊκονται ι τιμωροφνται για ςοβαρά 

ποινικά αδικιματα και πεικαρχικά παραπτϊματα. Σαυτόχρονα όμωσ ο 

κεςμόσ τθσ αυτοδίκαιθσ αργίασ εξοπλίηεται με ευελιξία, που προςφζρει 

τθ δυνατότθτα ςτα αρμόδια όργανα, εκτιμϊντασ το ςυμφζρον τθσ 

υπθρεςίασ, να επαναφζρουν ςτα κακικοντά τουσ ι να μετακινοφν 

εςωτερικά τουσ υπαλλιλουσ που επανζρχονται (εξαιροφνται οι 

ποινικϊσ διωκόμενοι και οι τιμωρθκζντεσ με τθν ποινι τθσ οριςτικισ 

παφςθσ), ακόμθ και πριν αρκοφν οι τυπικοί λόγοι που οδιγθςαν ςτθν 
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επιβολι τθσ αυτοδίκαιθσ αργίασ, όταν κρικεί αιτιολογθμζνα ότι, υπό τισ 

ςυγκεκριμζνεσ ςυνκικεσ, δεν είναι εξ αντικειμζνου αναγκαία θ 

ςυνζχιςθ τθσ παραμονισ του υπαλλιλου εκτόσ υπθρεςίασ. Οι διατάξεισ 

για τθν αργία ορίηεται ρθτά ότι εφαρμόηονται και ςτισ εκκρεμείσ 

πεικαρχικζσ διαδικαςίεσ. Ακόμθ παρζχεται ςτο δικαςτι τθσ αιτιςεωσ 

αναςτολισ θ ευχζρεια, ςε κάκε περίπτωςθ κζςεωσ υπαλλιλου ςε αργία 

(αυτοδίκαιθ ι δυνθτικι), να διατάςςει ωσ προςωρινό μζτρο τθν αφξθςθ 

των αποδοχϊν τθσ αργίασ ζωσ το 75% των νομίμων αποδοχϊν, εφόςον 

πικανολογείται ςοβαρά με βάςθ τα προςαγόμενα ςτοιχεία και τθν εν 

γζνει ειςοδθματικι και περιουςιακι κατάςταςθ του υπαλλιλου (π.χ. 

ζλλειψθ ιδιόκτθτθσ ςτζγθσ, ζλλειψθ τραπεηικϊν κατακζςεων ι άλλων 

πόρων) και τθσ οικογζνειάσ του (ςφηυγοσ, τζκνα) ότι κα κινδυνεφςει 

ςοβαρά και άμεςα ο βιοποριςμόσ τουσ. Σο 75% των αποδοχϊν 

καταβάλλεται απϋ ευκείασ εκ του νόμου ςτισ περιπτϊςεισ αυτοδίκαιθσ 

αργίασ που προβλζπονται όταν αςκείται πεικαρχικι δίωξθ για 

ςυγκεκριμζνα πεικαρχικά παραπτϊματα».  

 

Σζλοσ, ςφμφωνα με τθν υποπαράγραφο Ζ.4 του ίδιου κεφαλαίου (Ζ) 

του ίδιου νόμου (4093/2012): «Εντόσ πζντε (5) θμερϊν από τθ 

δθμοςίευςθ του παρόντοσ [ςθμειϊνεται ότι ο νόμοσ 4093/2012 

δθμοςιεφκθκε ςτισ 12.11.2012 (ΦΕΚ Α 222)], οι Διευκφνςεισ 

προςωπικοφ των υπθρεςιϊν ι φορζων που καταλαμβάνονται από τισ 

υποπαραγράφουσ Η2 και Ζ3 αποςτζλλουν ςτο Τπουργείο Διοικθτικισ 

Μεταρρφκμιςθσ και Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ κατά λόγο των 

ονομάτων των υπαλλιλων οι οποίοι: 

α) τίκενται ςε διακεςιμότθτα λόγω κατάργθςθσ τθσ κζςθσ τουσ, β) 

τίκενται ςε αυτοδίκαιθ αργία. 



 
 

7 
 

4. Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ, οι 

Διευκφνςεισ προςωπικοφ των φορζων τθσ περίπτωςθσ 1 αποςτζλλουν 

ςτο Τπουργείο Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και Θλεκτρονικισ 

Διακυβζρνθςθσ: 

 α. τον αρικμό των κζςεων που καταργοφνται ςφμφωνα με τθν 

προθγοφμενθ περίπτωςθ του παρόντοσ, κακϊσ και αντίγραφα των 

ατομικϊν διοικθτικϊν πράξεων κζςθσ ςε διακεςιμότθτα των 

υπαλλιλων που, κατά τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ, καταλαμβάνουν τισ 

καταργοφμενεσ οργανικζσ κζςεισ, 

β. τισ πράξεισ με τισ οποίεσ τίκενται, μετά τθν ζναρξθ ιςχφοσ του 

παρόντοσ νόμου, ςε αυτοδίκαιθ αργία υπάλλθλοι, κατ` εφαρμογι τθσ 

υποπαραγράφου Ζ.3 του νόμου αυτοφ. 

5. Θ μθ αποςτολι των ςτοιχείων των περιπτϊςεων 3 και 4 εντόσ τθσ 

ανωτζρω προκεςμίασ αποτελεί ςοβαρό πεικαρχικό παράπτωμα για το 

οποίο επιβάλλεται πεικαρχικι ποινι προςτίμου, θ οποία ιςοφται με το 

% των αποδοχϊν των υπαλλιλων». 

 

Η δε ΔΙΔΑΔ-ΔΙΠΙΔΔ/οικ.26188/12.11.2012 εγκφκλιοσ του Τπουργείου 

Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ 

παρζχει τισ κάτωκι κατευκυντιριεσ οδθγίεσ ωσ προσ το κζμα αυτό:  

«Άμεςεσ ενζργειεσ για τθν εφαρμογι των διατάξεων τθσ παραγράφου 

Η:  

Α. Για τθν άμεςθ εφαρμογι των προαναφερόμενων ρυκμίςεων, οι 

Διευκφνςεισ Προςωπικοφ των υπθρεςιϊν ι φορζων που 

καταλαμβάνονται από τισ υποπαραγράφουσ Ζ2, Ζ3 και Ζ4 καλοφνται 

όπωσ προβοφν ςτισ παρακάτω ενζργειεσ: 
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1. Εντόσ 5 (πζντε) θμερϊν από τθ δθμοςίευςθ του νόμου, οι Διευκυντζσ 

Διοικθτικοφ/Προςωπικοφ του ςυνόλου των φορζων και υπθρεςιϊν 

του δθμοςίου και του ευρφτερου δθμόςιου τομζα, είναι 

υποχρεωμζνοι να αποςτζλλουν ςτο Τπουργείο Διοικθτικισ 

Μεταρρφκμιςθσ και Θλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ, κατάλογο ονομάτων 

των υπαλλιλων οι οποίοι: 

α. Σίκενται ςε διακεςιμότθτα λόγω κατάργθςθσ τθσ κζςθσ τουσ 

β. Σίκενται ςε αυτοδίκαιθ αργία. 

Επιςθμαίνεται ότι θ υποβολι των ατομικϊν ςτοιχείων των υπαλλιλων 

που τίκενται ςε κακεςτϊσ διακεςιμότθτασ ι αργίασ αποτελεί 

εκπλιρωςθ τθσ πάγιασ υποχρζωςθσ των υπθρεςιϊν 

Διοικθτικοφ/Προςωπικοφ να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία τθσ 

απογραφισ ςε κάκε περίπτωςθ υπθρεςιακισ μεταβολισ του 

προςωπικοφ τουσ, δεδομζνου ότι τόςο θ κζςθ ςε διακεςιμότθτα όςο 

και θ αναγκαςτικι αργία ςυνιςτοφν μεταβολι τθσ υπθρεςιακισ 

κατάςταςθσ του υπαλλιλου. θμειϊνεται ότι θ άμεςθ υποβολι των 

ςτοιχείων αυτϊν εξυπθρετεί τθν ταχφτερθ μετακίνθςθ του προςωπικοφ 

που τίκεται ςε διακεςιμότθτα για τθν κάλυψθ των υφιςτάμενων 

υπθρεςιακϊν αναγκϊν. Τπενκυμίηεται ότι θ κζςθ ςε κακεςτϊσ 

διακεςιμότθτασ ι αργίασ επζρχεται αυτοδίκαια με τθ δθμοςίευςθ του 

Νόμου. 

Η αποςτολι των ςτοιχείων γίνεται με τθν ακόλουκθ θλεκτρονικι 

διαδικαςία: 

τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ http://apografi.gov.gr/kinitikotita και ςτο 

πεδίο «1. Εφαρμογι καταγραφισ ςτοιχείων υποπαραγράφου Η.4. – 

Κατάργθςθ Ειδικοτιτων και Θζςεων» αποςτζλλονται ςυγκεντρωτικά 

ςτοιχεία με τθ ςυμπλιρωςθ των πεδίων: 
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1. Αρικμόσ υπαλλιλων ΔΕ ΙΔΑΧ που καταλαμβάνονται από τισ διατάξεισ 

του νόμου, 

2. υνολικόσ αρικμόσ διοικθτικϊν υπαλλιλων του φορζα, μονίμων και 

ΙΔΑΧ, ανεξαρτιτωσ εκπαιδευτικισ βακμίδασ, 

3. υνολικόσ αρικμόσ τακτικοφ (μονίμων και ΙΔΑΧ) προςωπικοφ του 

φορζα. 

θμειϊνεται ότι θ πιο πάνω υποχρζωςθ των Προϊςταμζνων 

Διευκφνςεων Διοικθτικοφ/Προςωπικοφ ςυντρζχει ανεξάρτθτα από το 

εάν, όπωσ κα προκφψει από τθν εφαρμογι των κριτθρίων τθσ 

υποπαραγράφου Η.4, ο φορζασ ι θ υπθρεςία τουσ καταλαμβάνεται από 

τθ ρφκμιςθ για κατάργθςθ κζςεων. τθν ίδια θλεκτρονικι διεφκυνςθ 

και ςτο πεδίο «2. Εφαρμογι καταγραφισ ςτοιχείων υποπαραγράφου 

Η.3. – Αργία ςτα πλαίςιο τθσ πεικαρχικισ και ποινικισ διαδικαςίασ» 

υποβάλλονται ςυγκεντρωτικά ςτοιχεία για τθν περίπτωςθ των 

υπαλλιλων που τίκενται ςε αυτοδίκαιθ αργία. 

Για τθν περίπτωςθ των υπαλλιλων που τίκενται ςε αυτοδίκαιθ αργία 

υπό τθ ςυνδρομι των περιπτϊςεων 1.δ και 1.ε , θ αποςτολι των 

ςτοιχείων πρζπει να γίνει άμεςα και πάντωσ όχι πριν τθν πάροδο δφο 

(2) θμερϊν από τθν κοινοποίθςθ τθσ παροφςασ εγκυκλίου, δεδομζνου 

ότι τα ςτοιχεία αυτά είναι ιδθ ςτθ διάκεςθ των υπθρεςιϊν.  

Για τισ περιπτϊςεισ 1α, 1β, 1γ ιςχφει θ πενκιμερθ προκεςμία.  

Εντόσ τθσ ίδιασ ωσ άνω πενκιμερθσ προκεςμίασ από τθ δθμοςίευςθ του 

νόμου, οι Προϊςτάμενοι Διευκφνςεων Διοικθτικοφ / Προςωπικοφ μόνο 

των φορζων και υπθρεςιϊν του δθμοςίου, των νομικϊν προςϊπων 

δθμοςίου δικαίου και των ΟΣΑ αϋ και βϋ βακμοφ, υποχρεοφνται να 

επικαιροποιιςουν ςτθ βάςθ του Μθτρϊου Μιςκοδοτοφμενων 

Ελλθνικοφ Δθμοςίου (Απογραφι) τα ςτοιχεία εκείνα των υπαλλιλων 
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που τίκενται ςε κακεςτϊσ διακεςιμότθτασ ι αυτοδίκαιθσ αργίασ και ςτθ 

ςυνζχεια να τουσ αποδεςμεφςουν, με τθν αιτιολογία «Θζςθ ςε 

κακεςτϊσ διακεςιμότθτασ» ι «Θζςθ ςε αργία» αντίςτοιχα. Οι 

Προϊςτάμενοι Διευκφνςεων Διοικθτικοφ/ Προςωπικοφ των νομικϊν 

προςϊπων ιδιωτικοφ δικαίου, εκτόσ τθσ ωσ άνω υποβολισ ςτθν 

εφαρμογι http://apografi.gov.gr/kinitikotita των ςυγκεντρωτικϊν 

ςτοιχείων, υποχρεοφνται να αποςτείλουν ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ 

kinitikotita@ydmed.gov.gr αρχείο excel,αναφζροντασ τα ςτοιχεία των 

υπαλλιλων που τίκενται ςε κακεςτϊσ διακεςιμότθτασ ι αυτοδίκαιθσ 

αργίασ (ΑΦΜ, Ονοματεπϊνυμο, Πατρϊνυμο, Ειδικότθτα/Κλάδο, 

Θμερομθνία Γζννθςθσ). 

 

2. Κοινοποίθςθ πράξεων 

Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ δθμοςίευςθ του νόμου, οι Διευκφνςεισ 

Διοικθτικοφ/Προςωπικοφ των φορζων αποςτζλλουν ςτο Τπουργείο 

Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ kinitikotita@ydmed.gov.gr  

Α. αντίγραφα των διαπιςτωτικϊν πράξεων κατάργθςθσ κζςεων 

κατ’εφαρμογι τθσ υποπαραγράφου Η.4 του παρόντοσ νόμου 

(Παράρτθμα ΙΙ-Τπόδειγμα Α’) 

Β. αντίγραφα των ατομικϊν διοικθτικϊν πράξεων κζςθσ ςε 

διακεςιμότθτα των υπαλλιλων που υπθρετοφςαν ςτισ καταργοφμενεσ 

κζςεισ (Παράρτθμα ΙΙ-Τπόδειγμα Βϋ) 

Γ. τισ πράξεισ με τισ οποίεσ τίκενται, μετά τθν ζναρξθ ιςχφοσ του 

παρόντοσ νόμου, ςε αυτοδίκαιθ αργία υπάλλθλοι, κατ’ εφαρμογι τθσ 

υποπαραγράφου Η.3 του νόμου αυτοφ (Παράρτθμα ΙΙ-Τπόδειγμα Γϋ). 
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Τπενκυμίηεται ότι θ μθ αποςτολι των ςτοιχείων εντόσ τθσ ανωτζρω 

προκεςμίασ αποτελεί πεικαρχικό παράπτωμα για το οποίο 

επιβάλλεται πεικαρχικι ποινι προςτίμου, θ οποία ιςοφται με το ¼ 

των αποδοχϊν των υπαλλιλων». 

 

υνεπϊσ, το προςωπικό των Δ.Ε.Τ.Α. εμπίπτει ςτισ διατάξεισ του 

κεφαλαίου Ζ.3 «Αργία ςτο πλαίςιο τθσ πεικαρχικισ και ποινικισ 

διαδικαςίασ» του πρόςφατου ν. 4093/2012 (ΦΕΚ 222/12.11.2012) και  

ωσ εκ τοφτου οι Διευκυντζσ Διοικθτικοφ/Προςωπικοφ αυτϊν οφείλουν 

να πράξουν τα νόμιμα.  

 

 

Ακινα, 20.11.2012 

Πάνοσ Ηυγοφρθσ 


